
Ata da 03ª Terceira Sessão Ordinária 
– do Segundo Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias  dezoito (18) de março de dois mil e vinte dois, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

segundo ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Francisco Allison Lima Araújo; Aurea Cristina Costa Flor; Alberth 

Sullyvan Silva Moreira; Jailson dos Reis Silva; Vanusa Ibiapino Sousa 

Fernandes; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Abimael Silva e Silva; 

José Victor de Freitas Costa; Antônio Gomes Rodrigues Filho; Maurício do 

Nascimento Reis; Maria Madalena Araújo; Sebastiana Sousa Silva; 

Ferdinan Campos Lima e Francinete Nascimento da Cruz. O Presidente 

desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos os ouvintes e pediu 

para a 1° secretária que fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois 

de constatado o número legal do quórum, declarou aberta a presente sessão 

ordinária e invocando a proteção divina convidou a vereadora Irmã Francisca 

Pontes, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a saber: Salmo primeiro. Em 

seguida, o Presidente colocou à Ata da 02ª sessão ordinária em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. O Presidente pediu para a 1° secretária que 

realizasse a leitura da pauta: INDICAÇÃO N° 026/2022, QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL UM MULTIRÃO DE LIMPEZA EM TODAS AS RUAS 

DO POVOADO TERCEIRA VICINAL. DE AUTORIA DO VEREDOR VICTOR 

MISQUICI (MDB); INDICAÇÃO N° 027/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA EM UMA ÁREA LIVRE DO 

MUNICIPIO LOCALIZADA AO LADO DA U.I.JUVENILIA SOUSA SOARES, 

LOCALIZADA NA AV. JOÃO PAULO II NO BAIRRO VILA DAVI. DE AUTORIA 

DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); INDICAÇÃO N° 028/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE SEJA CONSTRUÍDO O 

REFEITÓRIO NA UNIDADE INTEGRADA TÁCITO DE CALDAS NO BAIRRO 

SAGRIMA. DE AUTORIA DA VEREADORA VANUSA FERNANDES 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 029/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A INSTALAÇÃO DE UM RESERVATÓRIO COM CAPACIDADE 

DE 200 MIL LITROS DE ÁGUA NO BAIRRO SAGRIMA. DE AUTORIA DA 

VEREADORA VANUSA FERNANDES (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 030/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA 

PRAÇA COM PLAYGROUND NA ÁREA PRÓXIMO AO CAPS, LOCALIZADO 

NO BAIRRO VILA ISAIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA VANUSA 

FERNANDES(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 031/2022, QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A LIMPEZA DO AÇUDE PÚBLICO DO BAIRRO 

SAGRIMA BEM COMO O MELHORAMENTO DA LADEIRA, CONSTRUINDO 

CANALETAS PARA O ESCOAMENTO DA ÁGUA. DE AUTORIA DA 

VEREADOR ABIMAEL SILVA (PDT); INDICAÇÃO N° 032/2022, QUE 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA 

DE 24 SALAS DE AULAS PARA O BAIRRO ECO BURITI. DE AUTORIA DO 

VEREADOR ABIMAEL SILVA (PDT); INDICAÇÃO N° 033/2022, QUE 



SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA (01) 

CRECHE PARA O ECO BURITI. DE AUTORIA DO VEREADODOR ABIMAEL 

SILVA (PDT); INDICAÇÃO N° 034/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA AO LADO DA QUADRA DO 

CAMPO NO POVOADO SEGUNDO NÚCLEO. DE AUTORIA DA VEREADORA 

NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 035/2022, QUE SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM MERCADO PUBLICO 

MUNICIPAL NO POVOADO SEGUNDO NÚCLEO. DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 036/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A AQUISIÇÃO DE UM BERÇO 

HOSPITALAR PARA RECÉM NASCIDO, COMPRA E REFORMA DAS PPP 

(CAMA DE PARTO PRÉ PARTO E PÓS PARTO) PARA O CENTRO DE 

PARTO NORMAL   MARIA DE NAZARÉ RODRIGUES. DE AUTORIA DO 

VEREADOR DR. ALBERTH SULLYVAN (MDB); INDICAÇÃO N° 037/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A COMPRA DE 

EQUIPAMENTOS E INSTRUMENTOS CIRÚRGICOS ORTOPÉDICOS PARA 

REALIZAÇÃO DE CIRURGIAS ORTOPÉDICAS. DE AUTORIA DO 

VEREADOR DR. ALBERTH SULLYVAN (MDB); INDICAÇÃO N° 038/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O MELHORAMENTO DA 

DISTRIBUIÇÃO DA ÁGUA DO POVOADO TRILHA DO AEROPORTO. DE 

AUTORIA DO VEREADOR DR. ALBERTH SULLYVAN (MDB); INDICAÇÃO N° 

039/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CLIMATIZAÇÃO 

EM TODAS AS SALAS DE AULA NA ESCOLA MUNICIPAL FREI  CANECA,  

LOCALIZADO NO POVOADO VILA PINDARÉ. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 040/2022, QUE SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A DISPONIBILIZAÇÃO DE COMPUTADORES 

PARA O LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA DA ESCOLA MUNICIPAL FREI 

CANECA, LOCALIZADO NO POVOADO VILA PINDARÉ. DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO N° 02/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS NORMAS QUE 

REGULAMENTAM CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS TERCEIRIZADOS NO 

ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU/MA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO N° 02/2022, QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO ANEXO 

I DA LEI MUNICIPAL N° 424/2020, MODIFICANDO A NOMENCLATURA DO 

CARGO AUXILIAR DE ENFERMAGEM PARA TÉCNICO DE ENFERMAGEM 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA AUREA 

FLOR (PATRIOTA). Em seguida, o Presidente agradeceu a todos que estão 

acompanhando pela galeria e pelas redes sociais. Em ato contínuo, o Presidente 

consultou o plenário sobre a junção do pequeno e grande expediente, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Victor Misquici; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria 

em especial o senhor Zé Lima. Em suas palavras disse que visitou a terceira 

Vicinal e informou que necessita de uma limpeza, por isso apresentou  a sua 

indicação de n° 026/2022, onde solicitou um mutirão de limpeza em todas as 

ruas do povoado terceira vicinal; Em seguida, apresentou sua segunda indicação 

de n° 027/2022, onde solicitou ao Executivo Municipal a construção de uma 



praça em uma área livre do município, localizada ao lado da U.I.Juvenilia Sousa 

soares, localizada na av. João Paulo II, no bairro Vila Davi e informou que 

acredita que o prefeito atenderá não só sua indicação, mas de todos os seus 

colegas Parlamentares. Ainda em suas palavras, pontuou que a empresa 

Equatorial está fazendo um descaso muito grande com a população e informou 

que já mandou vários ofícios e não obteve nenhum retorno. Pontuou sobre uma 

fiação de alta tensão que os fios passam por cima das casas na terra bela e 

informou que já fez duas reclamações escritas e não obteve retorno. Por fim, 

solicitou ao Presidente da Câmara que envie um ofício a Equatorial para tratar 

sobre essas demandas da população e agradeceu a presença de todos. O 

Presidente informou a retirada do vereador Ferdinan Campos Lima, informando 

que o filho do seu vaqueiro sofreu um acidente e ele precisa resolver. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Allison da Saúde; Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Informou que a Equatorial 

precisa cuidar do povo sofredor, que o povo do Pindaré passa cinco dias sem 

energia e que isso é inadmissível. Pontuou aos seus colegas Parlamentares que 

possam ir ao povo e saber sobre os problemas da população e não copiar as 

indicações dos colegas. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Neta do Segundo; Que desejou bom dia a todos os presentes nesta 

Augusta Casa e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O Presidente 

explicou a retirada do vereador Alisson da Saúde da tribuna, por motivo de 

doença. Retornando a fala a vereadora Neta do Segundo; Apresentou a sua 

indicação de n° 034/2022, que solicita ao Executivo Municipal a construção de 

uma praça ao lado da quadra do campo no povoado Segundo Núcleo; Em 

seguida, apresentou a sua segunda indicação de n° 035/2022, que solicita ao 

Executivo Municipal a construção de um mercado público municipal no povoado 

Segundo Núcleo. Em suas palavras, informou que suas indicações irá beneficiar 

a população e que acredita que será atendida, assim como as outras que já 

foram atendidas pelo Chefe do Executivo. Por fim, agradeceu a todos, desejando 

um bom final de semana. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Ceci; Que primeiramente agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade de estar presente; Em seguida, desejou bom dia a todos os colegas 

Parlamentares e todos os presentes na galeria. Disse que está de acordo com 

todos as indicações realizadas; Realizou uma indicação verbal no Segundo 

Núcleo, solicitando a urbanização de todas as ruas e informou que gostaria que 

fosse registrada. Ainda agradeceu ao Prefeito João Carlos, pelo trabalho 

prestado a comunidade buriticupuense. Em seguida, ressaltou a sua indicação 

para asfaltar todas as ruas do Segundo Núcleo e que acreditar que o Executivo 

logo atenderá. Por fim, agradeceu a todos que compareceram ao projeto 

Itinerante. O Presidente, agradeceu a presença de todos na galeria, em especial 

o pessoal da Saúde que se faz presente na sessão. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Francisca Pontes; Que desejou bom dia todos, 

agradeceu a Deus por mais um dia. Em seguida, apresentou sua indicação 

verbal, para que possa arrumar os canos quebrados na Vila Isaías. Apresentou 

sua segunda indicação verbal para que possa arrumar a questão da água no 

bairro Vila Davi, que a dias a população sofre com a falta de água. Em seguida, 

fez a sua terceira indicação verbal para que seja arrumada a questão dos 



quebra-molas na Terra Bela. Em suas palavras, realizou o pedido para que o 

Presidente desta Augusta Casa possa olhar com carinho junto a Gestão e atuar 

em prol do povo. O Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa 

Ibiapino; Que desejou bom dia a todos que estão presentes na galeria, 

assistindo a sessão ordinária. Em sua fala, destacou a ordem do dia e 

apresentou os projetos de lei de n° 02/2022 do Executivo e o projeto de lei de n° 

02/2022 do Legislativo de autoria da vereadora Aurea Flor, e informou que presta 

o seu total apoio. Pontuou sobre a reivindicação da população, para que se 

possa recuperar a rua localizada próxima ao Mateus e informou que isso já foi 

repassado ao chefe do Executivo. Ainda defendeu sua indicação de n° 028/2022, 

onde solicitou que seja construído o refeitório na Unidade Integrada Tácito de 

Caldas no Bairro Sagrima e informou que beneficiará as crianças e adolescentes, 

até mesmo a questão de higiene. Em seguida, apresentou sua segunda 

indicação de n° 030/2022, que irá beneficiar a população do bairro Vila Isaias, 

onde solicitou a construção de uma praça com playground próximo ao Caps. 

Aparte foi concedida a vereadora Neta do Segundo; Que relatou que hoje existe 

diversas indicações devido o compromisso do Gestor atual, além dos vereadores 

atuantes que sempre faz indicações visando o bem e a necessidade do povo. 

Retornando a fala a vereadora Vanusa Ibiapino; Que parabenizou aos 

vereadores por suas indicações. Em seguida, reforçou o pedido da indicação de 

n° 031/2022, de autoria do vereador Abimael, para a limpeza do Açude Público 

da Sagrima bem como o melhoramento da ladeira com as canaletas. Ainda disse 

que a creche no bairro Eco Buriti, já está sendo construída, por fim agradeceu a 

todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael 

Silva; Que desejou bom dia todos os presentes na galeria; Cumprimentou o 

Presidente e os colegas Parlamentares. Ainda parabenizou a todos os colegas 

pelas indicações apresentadas, que são louváveis. Pontuou sobre o poder 

Legislativo que é poder autônomo e que o papel dos vereadores é de fiscalizar 

as obras que estão acontecendo, que estão sempre em favor do povo. Defendeu 

suas indicações e informou que todo ano sempre pede que seja refeito a ladeira 

do Açude da Sagrima, que devido à chuva sempre sofre com as erosões. 

Apresentou a sua indicação de n°032/2022, onde solicitou a  construção de um 

escola de 24 salas de aula no bairro Eco Buriti e informou que já está sendo 

atendida pelo gestor. Finalizando prestou o seu total apoio ao projeto de lei da 

vereadora Aurea Flor, de n° 02/2022 que dispõe sobre a mudança da 

nomenclatura de auxiliar para técnico de enfermagem; Ainda realizou uma 

indicação verbal para que seja refeito a rua do antigo passa e fique, sentindo 

para delegacia, pois a rua está intrafegável. Finalizou, agradecendo a presença 

de todos. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Dr. 

Alberth Sullyvan; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria e 

agradeceu a Deus por mais um dia; Desejou que sejam bem vindos todos os 

colegas de profissão. Apresentou sua indicação de n° 036/2022, onde solicitou 

à aquisição de um berço hospitalar para recém nascido, compra e reforma das 

PPP (cama de parto, pré parto e pós parto) para o centro de parto normal   Maria 

de Nazaré Rodrigues. Defendeu a reforma informando que já estão bem antigas 

e por isso necessita ser atualizadas. Em seguida apresentou sua segunda 

indicação de n° 037/2022, onde solicitou a compra de equipamentos e 



instrumentos cirúrgicos ortopédicos para realização de cirurgias ortopédicas. Em 

seguida, apresentou sua terceira indicação de n° 038/2022, onde solicitou o 

melhoramento da distribuição da água do povoado trilha do aeroporto. Pontuou 

sobre a saída do vereador Allison da Saúde e informou que o papel do vereador 

é fiscalizar; Mencionou a reunião que teve com o responsável local do povoado 

trilha do aeroporto e fez a sua indicação com base nas necessidades locais. 

Informou ainda, que realizou uma indicação verbal em dezembro e que já foi 

atendida. Ainda em suas palavras, parabenizou ao Executivo junto com o 

Secretário de Saúde, por ter atendido a compra de equipamentos e instrumentos 

ortopédicos e informou que o município já estar  atuando nas cirurgias. Por fim, 

disse que o papel do legislativo, é fiscalizar e ouvir o povo, suas necessidades e 

que as indicações e projetos é para beneficiar a população. Palavra franqueada 

ao vereador Gomes Filho; que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou o Presidente e técnicos de enfermagem presentes; Mencionou a 

fala do vereador Allison da Saúde; Pontuou com o Presidente a presença de um 

representante legal jurídico para formalizar uma reunião junto a Equatorial 

acerca de vários assuntos pendentes como exemplo falta de energia nos 

povoados; Solicitou com urgência ao Presidente envio de ofício para a empresa 

Equatorial para tratar das demandas locais; Pontuou sobre o mutirão de limpeza 

nas ruas do povoado terceira vicinal e informou que já foi pedido de indicação 

verbal sua na primeira sessão ordinária; Exigiu respeito , pois respeita todo 

mundo  e informou que não aceita falta de respeito com ele. Pontuou sobre 

rumores de o Prefeito não fazer o pagamento do piso salarial dos professores 

contratados. Aparte concedida a vereadora Vanusa Ibiapino; Mencionou que o 

Prefeito já pagou o retroativo a todos os professores concursados e os 

contratados; Informou ainda, que está tudo certo com o pagamento para os 

professores concursados e contratados. Retomando a fala ao vereador Gomes 

Filho; Informou que acredita que é o certo a ser feito; Mencionou sobre o 

problema da água na Califórnia; Mencionou sobre as vagas do Concurso Público 

que é algo incerto ainda. Aparte franqueada a vereadora Vanusa Ibiapino; Que 

mencionou sobre a recomendação do Promotor de Justiça e informou que todas 

serão cumpridas; Em relação a quantidade de vagas, informou que será de 

acordo com a lei antiga que já foi aprovada anteriormente com 451 vagas. 

Retomando a fala ao vereador Gomes Filho; Mencionou que não entendeu isso 

de ser da lei passada para realizar o concurso atual; Aparte concedida ao 

vereador Mauricio reis; Que desejou bom dia a todos e mencionou sua visita a 

Cikel e informou que a rua principal possui um buraco que está atingindo um 

casa e solicitou uma solução urgente. Retomando a fala ao vereador Gomes 

Filho; Mencionou que todos são iguais e que ninguém e melhor que ninguém e 

que o município possui demandas suficientes para todos; finalizou agradecendo 

a todos e mencionou seu apoio ao projeto da vereadora Aurea Flor.  Em ato 

contínuo, o Presidente franqueou a palavra vereadora Aurea Flor; Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente, a Mesa 

Diretora e os técnicos de enfermagem em especial ao enfermeiro Fabiano; 

Parabenizou o vereador Victor Misquici pelo seu aniversário. Em seguida, 

apresentou e defendeu o seu projeto de lei de n° 022/2022, que dispõe sobre a 

mudança de nomenclatura de auxiliar para técnico de enfermagem; Informou 



que o município possui atualmente 12 auxiliares de enfermagem e que o 

mesmos merecem ser valorizados; Solicitou o apoio dos nobres colegas 

vereadores para aprovação do seu projeto de lei.  Mencionou sobre o concurso 

público, sobre os recentes boatos e afirmou que o concurso público está ativo 

sim e que é inadmissível notícias inverídicas sobre a suspensão do mesmo; 

Parabenizou a toda Gestão pelo projeto itinerante realizado no Segundo Núcleo 

e convidou a todos para estarem presentes no dia 31 de março para a realização 

da abertura do projeto itinerante  na Faísa; Pontuou sobre a fala de um colega e 

mencionou sobre o piso salarial pago aos professores e afirmou que o mesmo 

sabe que foi pago corretamente a todos os professores concursados e 

contratados; Mencionou ainda, a falta de valorização na Gestão passada e 

afirmou que a atual Gestão valoriza todos os profissionais da educação e demais 

áreas . Agradeceu o Chefe do Executivo pela valorização dos servidores; 

finalizou agradecendo a todos os presentes. O Presidente convidou a vereadora 

Professora Madalena, relatora da comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final para fazer a leitura do parecer técnico do projeto de lei de n. 02/2022, de 

autoria do Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente solicitou a vereadora 

professora Madalena, para fazer a leitura do parecer técnico do projeto de lei 

de n° 02/2022 de autoria do Legislativo. Em ato contínuo, o Presidente colocou 

em votação o parecer técnico referente ao projeto de lei n° 02/2022, de autoria 

do Executivo Municipal, sendo aprovado por unanimidade e sem discussão. Em 

ato contínuo, o Presidente colocou em votação o parecer técnico do projeto de 

lei de n° 02/2022, de autoria do Legislativo, sendo aprovado por unanimidade e 

sem discussão. Simultaneamente, o Presidente colocou em votação o projeto 

de lei de n. 02/2022, de autoria do Executivo Municipal, sendo aprovado por 

unanimidade e sem discussão. Em ato continuou, o Presidente colocou em 

votação o projeto de lei de n° 02/2022, de autoria do Legislativo, sendo 

aprovado por unanimidade e sem discussão. O Presidente desejou feliz 

aniversário ao vereador Victor Misquici e solicitou a 1° Secretária que cantasse 

os parabéns ao nobre vereador. O Presidente agradeceu a presença de todos e 

nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão. 

 

 

 

 

 

 


